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2015-2016 оқу жылы

                       1-нұсқа

Ι. Өрнектің мәнін тап.
3 + 1 =                        4 – 2 =                          
1 + 3 =                        2 – 0 =                          
0 + 2 =                        4 – 4 =   
                      
ΙΙ. Салыстыр.
3     3                         5     4                         
2     4                         2     3                         
5     3                         4     2                         

  ΙΙΙ. Ұзындығы 4 см кесінді сыз.               









                      2-нұсқа

Ι. Өрнектің мәнін тап.                  
5 + 0 =                       5 – 3 =
4 + 1 =                       5 – 2 =  
2 + 0 =                       2 – 2 =	

ΙΙ. Салыстыр.	
4     1                       3     4
2     4                       0     2
5     5                       1     1

ΙΙΙ. Ұзындығы 5 см кесінді сыз.







                 1-нұсқа

Ι. Өрнектің мәнін тап.
3 + 7 =                        7 – 2 =                         
4 + 5 =                        8 – 5 =                         
8 + 2 =                      10 – 4 =                         
5 + 3 =                        9 – 6 =                         
 
ΙΙ. Салыстыр.	
7     5                       5     9                         
5     4                     10     3                         
5     0                       8     8                         
                
 ΙΙΙ. Ұзындығы 3 см сәуле сыз.  
   
          
ΙV. Ұзындығы 7 см кесінді сыз.





                2-нұсқа

Ι. Өрнектің мәнін тап.
2 + 4 =                      6 – 3 =
5 + 1 =                      7 – 6 =  
2 + 5 =                      6 – 2 =
3 + 4 =                      9 – 2 =

ΙΙ. Салыстыр.
4     3                       3     6
7     4                     10     2
5     8                       7     7

ΙΙΙ. Ұзындығы 4 см  сәуле  сыз.


ΙV. Ұзындығы 8 см кесінді сыз.





 Ι. Өрнектің мәнін тап.
7 + 3 =                  6 – 4 =                  8 + 2 =                       6 + 2 =                  5 – 2 =                  3 + 7 =                     9 + 1 =                  4 – 3 =                  5 + 2 =                       

ΙΙ. Салыстыр.
4 + 6      3 + 7                      10 – 3      6                  8 – 5      1 + 2
7 – 2      4 + 5                      10      2 + 7                   9 – 2      10 
5 + 2      8                             7 – 7       0                       10          10 – 1 

1 дм   *   9 см           4 см + 3 см * 1 дм – 3 см
8 см   *  1 дм            10 см – 2 см *1 дм   

ΙΙΙ. Ұзындығы 7 см кесінді сыз. Одан 3 см ұзын кесінді сыз.                                                         


ΙV. Ұзындығы 8 см кесінді сыз.  Осы кесіндіні 2 см арттыр. 


V. Ұзындығы 9 см кесінді сыз. Осы кесіндіні 2 см кеміт.


VΙ. Ұзындығы 10 см кесінді сыз.  Осы кесіндіден 4 см қысқа кесінді сыз.  










1. Өрнектің мәнін тап.
10 – 3 =                 7 + 2 =                   10 – 8 =                    9 – 7 =                   6 + 3 =                     9 – 5 =                    8 – 5 =                   5 + 4 =                     8 – 4 =  
                  
2. Есепті шығар.
     Ерасылда үрленген 8 шар бар еді. Оның 3-еуі жарылды. Ерасылда үрленген неше шар қалды?
Ш.:  ...................................................  
Ж.:  ....................................................

       Алинұрда 4 доп бар. Ерсұлтанда 5 доп бар. Екеуінде барлығы неше доп бар?
Ш.:  ...................................................  
Ж.:  .........................................................





3. Ұзындығы 8 см кесінді сыз. Осы кесіндіні 2 см арттырып сыз.


4. Екі тура теңсіздік жаз.                                       5. Үш тура емес теңсіздік жаз.



6. Төрт тура теңдік жаз.                                        7. Екі тура емес теңдік жаз. 



8. Ұзындығы 7 см кесінді сыз. Одан 4 см қысқа кесінді сыз.    






Ι. Есепті шығар.
    Сыныпта 9 оқушы отыр еді. Оның 5-еуі шығып кетті. Сыныпта неше оқушы қалды?
Ш.:  ............................................................................
Ж.:   .................................................................
       Томиристе 5 алма, ал Алинада 3 алма бар. Оларда барлығы неше алма бар?
Ш.:  ...................................................................
Ж.:   ..................................................................

II. Топтастырып жаз: 7, 2, 10, 3, 11, 
1 таңбалы сан..................................................                                                       2 таңбалы сан..................................................                                

III. Шығар.
7 + 2 =                                           10 – 8 =
3 + 2 =                                             6 – 4 = 




IΙ. Есепті шығар.
    Қорапта 8 кітап бар еді. Оның 3-еуін алып кетті. Қорапта неше кітап қалды?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:   ..................................................................

     Алимада 4 шар, ал Алиханда 5 шар бар. Балаларда барлығы неше шар бар?
Ш.:  ...................................................................
Ж.:   ..................................................................

II. Топтастырып жаз: 5, 12, 1, 31, 8 , 
1 таңбалы сан..............................................                                                       2 таңбалы сан..............................................                                   

III. Шығар.
6 + 2 =                                           9 – 7 =
4 + 2 =                                           5 – 3 = 




1. Өрнектің мәнін тап.
3 – 3 =                   6 + 2 =                   10 – 7 =                    
8 – 7 =                   5 + 3 =                     8 – 5 =                    
7 – 5 =                   4 + 4 =                     7 – 4 =                    
10 + 10 =              20 + 10 =                30 – 10=                
20 + 20 =              30 + 40 =                80 – 20=                

2. Есепті шығар.
    5 бала асық, ал 4 бала футбол ойнады. Барлығы неше бала ойнады ?
Ш.:  ....................................................................
Ж.:   ...................................................................

      Салауатта 10 асық бар еді. Ол 2 асығын Ерасылға берді. Салауатта неше асық қалды?

Ш.:  .............................................................
Ж.:   ............................................................

     Елханда 4 шар бар еді. Ол тағы 3 шар сатып алды. Елханның шары енді нешеу болды?
Ш.:  ..............................................................
Ж.:   .............................................................



3. Ұзындығы 3 см кесінді сыз. Осы кесіндіні 6 см арттырып сыз.




4. Үш тура теңсіздік жазыңыз.                                       5. Екі тура емес теңсіздік жазыңыз.






I.  Есепті шығар.
          Бір ыдыста 4 алма, ал екінші ыдыста 5 алма бар. Екі ыдыста барлығы неше алма бар?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................
          Ерсұлтанда 10 асық бар еді. Ол асығының 4-ін Елханға берді. Ерсұлтанда неше асық қалды?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................


II. Өрнектің мәнін тап.
10 – 8 =                6 + 3 =                 10 – 5 =                6 + 2 =                  9 – 6 =

9 – 2 =                  7 + 2 =                  8 – 6 =                 5 + 4 =                  7 – 6 = 



I.  Есепті шығар.
          Бір ыдыста 4 алма, ал екінші ыдыста 5 алма бар. Екі ыдыста барлығы неше алма бар?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................
           Ерсұлтанда 10 асық бар еді. Ол асығының 4-ін Елханға берді. Ерсұлтанда неше асық қалды?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................


II. Өрнектің мәнін тап.
10 – 8 =                6 + 3 =                 10 – 5 =                6 + 2 =                  9 – 6 =

9 – 2 =                  7 + 2 =                  8 – 6 =                 5 + 4 =                  7 – 6 = 



1. Өрнектің мәнін тап.
3 – 3 =                   6 + 2 =                   10 – 7 =                    
8 – 7 =                   5 + 3 =                     8 – 5 =                    
7 – 5 =                   4 + 4 =                     7 – 4 =                    
6 – 5 =                   1 + 4 =                     6 – 4 =                    
10 + 10 =              20 + 10 =                30 – 10=                
20 + 20 =              30 + 40 =                80 – 20=      
          
2. Есепті шығар.
    5 бала асық, ал 4 бала футбол ойнады. Барлығы неше бала ойнады ?
Ш.:  ................................................................
Ж.:   ...............................................................

      Салауатта 10 асық бар еді. Ол 2 асығын Ерасылға берді. Салауатта неше асық қалды?
Ш.:  ................................................................
Ж.:   ...............................................................

     Елханда 4 шар бар еді. Ол тағы 3 шар сатып алды. Елханның шары енді нешеу болды?
Ш.:  .............................................................
Ж.:   .............................................................


3. Ұзындығы 3 см кесінді сыз. Осы кесіндіні 6 см арттырып сыз.



4. Үш тура теңсіздік жаз.                                       5. Екі тура емес теңсіздік жаз.



6. Үш тура теңдік жаз.                                           7. Екі тура емес теңдік жаз.



I.  Есепті шығар.
          Бір ыдыста 4 алма, ал екінші ыдыста 5 алма бар. Екі ыдыста барлығы неше алма бар?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................
          
     Ерсұлтанда 10 асық бар еді. Ол асығының 4-ін Елханға берді. Ерсұлтанда неше асық қалды?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................


II. Өрнектің мәнін тап.
10 – 8 =                6 + 3 =                 10 – 5 =                6 + 2 =                 9 – 6 =

9 – 2 =                  7 + 2 =                  8 – 6 =                 5 + 4 =                 7 – 6 = 


I.  Есепті шығар.
          Бір ыдыста 4 алма, ал екінші ыдыста 5 алма бар. Екі ыдыста барлығы неше алма бар?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ...........................................................
         
      Ерсұлтанда 10 асық бар еді. Ол асығының 4-ін Елханға берді. Ерсұлтанда неше асық қалды?
Ш.:   ..........................................................
Ж.:   ..........................................................


II. Өрнектің мәнін тап.
10 – 8 =                6 + 3 =                 10 – 5 =                6 + 2 =                  9 – 6 =

9 – 2 =                  7 + 2 =                  8 – 6 =                 5 + 4 =                  7 – 6 = 


1. Қайсысы есеп? Соны ғана шығар.
      Дорбада 4 қияр, ал себетте                                  
сонша қияр бар. Барлығы неше                   
қияр бар?                                                      
Ш.:   ............................................                      
Ж..  ..............................................                      

   Альбомға 3 сурет, ал дәптерге сонша   сурет салынды. Дәптерге неше сурет         салынды?
Ш.:  .................................................
Ж.:  .................................................

2. Есептерді шығар.
             Аулада 7 үйрек жүр. Көлде 3 үйрек жүзіп жүр. Барлығы неше үйрек екен?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................


            Ағашта 9 торғай отырған. Оның 4-еуі ұшып кетті. Ағашта неше торғай қалды?    
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ................................................................

              Көлде 3 қаз жүзіп жүр. Жағалауда сонша қаз жүр. Барлығы неше қаз екен?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................

               Секенде 4 алма бар, ал Жомарттың одан 3 алмасы  артық. Жомартта неше алма бар?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................

3.Тура теңдік құрастыр.
а) 10, 6 және 4                                                         ә) 8, 2 және 6



1. Ұзындығы 7 сантиметр, бірақ 4 сантиметрден ұзын болатын кесінді сыз.



2. Есептерді шығар.
      Қоймада 7 етік және одан 3-еуі артық туфли тұр. Қоймада  неше туфли  тұр? 
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................

      Алаңда 4 ұл және 5 қыз ойнап жүр. Алаңда барлығы қанша бала ойнап жүр?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................

    Нұрсұлтанда 9 алма бар, ал Ерсұлтанда одан 5-еуі кем алма бар. Ерсұлтанда неше алма бар?    
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  ...............................................................
    Алаңда 10 бала ойнап жүр еді. Оның 3-еуі үйлеріне кетті. Алаңда неше бала қалды?
Ш.:  ...............................................................
Ж.:  .............................................................................................................................

3. 4 тура теңдік құр.
а) 9, 6 және 3                                                         ә) 7, 5 және 2
................................................                                  ...................................................
................................................                                  ...................................................

  4. Ұзындығы 3 сантиметрден қысқа, бірақ 1 сантиметрден ұзын кесінді сыз.
  
	  


Ι. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Сыныпта 7 оқушы отыр еді. Оған тағы 2 оқушы кірді. Сыныпта барлығы неше оқушы болды?
Ш:  ...............................................................
Ж:  ...............................................................

ΙI. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Сыныпта 10 оқушы отыр еді. Оның 3-уі сыртқа шықты. Сыныпта  неше оқушы қалды?
Ш:  ..................................................................
Ж:  .................................................................

ΙII. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Сыныпта 6 оқушы отыр. Дәлізде одан 2 оқушы артық жүр. Дәлізде неше оқушы жүр?
Ш:  .................................................................
Ж:  .................................................................


ΙV. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Сыныпта 8 оқушы отыр. Дәлізде одан 3 оқушы кем жүр. Дәлізде неше оқушы жүр?
Ш:  ...................................................................
Ж:  ...................................................................


V. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Абзалда 5 алма, ал Даниалда 3 алма бар. Оларда барлығы неше алма бар?
Ш:  ...................................................................
Ж:  ...................................................................


VΙ. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Әминада 9 қалам бер еді. Ол 4 қаламын Ақпейілге берді. Әминада неше қалам қалды?
Ш:  ...............................................................
Ж:  ................................................................


Ι. Есептерді шығар.
    Қойдың саны 10,  ал ешкінің одан 2-еуі кем. Неше ешкі бар?
Ш:  ................................................................
Ж:  .................................................................

    Ешкінің саны 8,  ал қойдың одан 2-і артық. Неше қой бар?
Ш:  ...............................................................
Ж:  ................................................................
   Есептер кері бола ма?
 А) ИӘ                                                                            Ә) ЖОҚ

ΙI. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
            Тауықтың саны 9,  ал әтештің одан 7-еуі кем. Неше әтеш бар?
Ш:  ...............................................................
Ж:  ...............................................................


             Ешкінің саны 4,  ал қойдың одан 6-ы артық. Неше қой бар?
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................  Есептер кері бола ма?
А) ИӘ                                                                                        Ә) ЖОҚ

ΙII. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Сыныпта 6 қыз отыр, ал ұлдардың одан 3-еуі артық. Сыныпта неше ұл отыр?
Ш:  ................................................................
Ж:  .................................................................

     Сыныпта 9 ұл отыр, ал қыздардың одан 3-еуі кем. Сыныпта неше қыз отыр?
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................  Есептер кері бола ма?
А) ИӘ                                                                                        Ә) ЖОҚ

ΙV. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Севинчте 6 доп бар. Даниалда одан 2 доп артық. Даниалда неше доп бар?
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................

      Даниалда 4 асық бар, ал Абзалда одан 3 асық артық. Абзалда неше асық бар? 
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................  Есептер кері бола ма?
 А) ИӘ                                                                                        Ә) ЖОҚ

V. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
    Аяулыда 5 алма бар, ал Әлиханда одан 3 алма кем. Әлиханда  неше алма бар?
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................

   Әлиханда 2 алма бар, ал Аяулыда 3 алма артық. Аяулыда неше алма бар?
Ш:  ...................................................................
Ж:  ....................................................................
 Есептер кері бола ма?
А) ИӘ                                                                                        Ә) ЖОҚ

VΙ. Есептің шешуі мен жауабын жаз.
        Әминада 9 қалам бар екен.  Ақпейілде одан 1 қалам артық. Ақпейілде неше қалам бар?
Ш:  ..............................................................
Ж:  ...............................................................

       Нұрсұлтанда 8 қарындаш, ал Ерсұлтанда одан 6 қалам кем. Ерсұлтанда неше қалам бар?
Ш:  ....................................................................
Ж:  ...................................................................
 Есептер кері бола ма?
  А) ИӘ                                                                                          
 Ә) ЖОҚ

1. Есептің шартын құр және шығар.                                                   
           Алтынайда 7 сары шар және 3 көк шар бар. Сары шардың нешеуі артық?

..........................................................................

............................................................................

............................................................................

Ш.  ....................................................................

Ж.   ...................................................................

Сұраққа жауап бер.                            
Бұл қандай есеп?
А) Айырмалық салыстыру      
 Ә) Барлығын табу                   
 Б) Қалғанын табу               



2. Есептің шартын құр және шығар.                                                   
      Циркке 10 қыз және 6 ұл барды. Неше ұл кем барды?

............................................................................

............................................................................

............................................................................

Ш.  ....................................................................

Ж.   ...................................................................

3. Сұраққа жауап бер.                            
 Бұл қандай есеп?
А) Айырмалық салыстыру       
Ә) Барлығын табу                    
Б) Қалғанын табу               
 


4. Есептің шартын құр және шығар.                                                   
    Әнелде 9 кәмпит болған. Ол 5-ін інісіне берді. Әнелде неше кәмпит қалды ?

............................................................................

............................................................................

............................................................................

Ш.  ....................................................................

Ж.   ..................................................................

5. Сұраққа жауап бер.                            
Бұл қандай есеп?
А) Айырмалық салыстыру       
Ә) Барлығын табу                   
 Б) Қалғанын табу 



6. 1, 3 және 4 сандарын пайдаланып теңдік құрастыр. Неше теңдік болды?  

 ..................................................................  
...................................................................                  .................................................................. 
...................................................................                  .................................................................. 
...................................................................                  .................................................................. 
...................................................................                  
 7.  Бірінші қосылғышы 7 болатын қосындылар жаз және мәнін тап. 
Мәні 10-нан аспасын. 
...................................................................                  ..................................................................  
...................................................................                  .................................................................. 
8. Азайтқышы 7 болатын айырмалар жаз және мәнін тап. Мәні 3-тен аспасын.
...................................................................                  ..................................................................  
...................................................................                  .................................................................. 


10. Астыңғысы үстіңгісінен 3см кем болатын екі кесінді сыз.  



11. Үстіңгісі астыңғысынан 4 см артық болатын екі кесінді сыз.




12. Теңсіздік тура болатындай етіп, әйнекшенің ішіне сан жаз.         > 4                     Неше теңсіздік құрадың?           
 ...................................            ....................................            ..................................
 ...................................            ....................................            ..................................
 ...................................            
13. Есептің шартын құр және шығар.                                                   
     Алтынай 3 қызыл шар және 5 жасыл шар сатып алды.. Қызыл шардың нешеуі кем?

............................................................................

............................................................................

Ш.  ....................................................................

Ж.   ...................................................................

1.Есептің шартын құр және шығар.
   Аяулыда 8 гүл бар,  ал Айымның одан 3 гүлі кем. Айымда неше гүл бар?

............................................................................

............................................................................

Ш:  ...................................................................
Ж:  ...................................................................

   Даниалдың қаламы 10 теңге, ал Абзалдың қаламы 8 теңге тұрады. Даниалдың қаламы Абзалдың қаламынан қанша қымбат?

............................................................................

............................................................................

Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................
         Жайылымда 9 сиыр және 6 жылқы жайылып жүр. Сиырдың жылқыдан нешеуі артық?  

............................................................................

............................................................................

Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................

       Циркке 10 ұл және 7 қыз барды. Қыздардың ұлдардан нешеуі кем?

............................................................................

............................................................................

Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................
1. Өрнектің мәнін тап.
5 + 2 – 3 =                            10 – 3 + 1 =                               2 + 1 + 5 =                             4 + 4 – 8 =                           
9 – 8 + 1 =                             3 + 3 – 2 =
                                      
2. Есептің шартын құр және шығар.
  Талғат  9 жаста, ал Бейсен 5 жаста. Талғат Бейсеннен неше жас үлкен ?
.............................................................
.............................................................
.............................................................
.............................................................

Ш:  .................................................................
Ж:  .................................................................

3. Мәні 9-ға  тең болатын қосындылар жаз.
...................................................................                  ..................................................................  
...................................................................                  .................................................................. 
4. Есептің шартын құрыңыз және шығарыңыз.
  Дүкенде 9 қап ұн бар еді. Оның 6-ы сатылды. Дүкенде неше қап ұн қалды?
............................................................
............................................................
............................................................
............................................................

Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................

5. Азайтқышы 3 болатын айырмалар жаз және мәнін тап.
...................................................................                  ..................................................................  
...................................................................                  .................................................................. 
6. Үстіңгісі астыңғысынан 5 см артық болатын екі кесінді сыз.


1. Есеп құрастыр және шығар.
                                                                                          

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ................................................................
Ж.:   ................................................................

2. Астыңғысы үстіңгісінен 2 см кем екі кесінді сыз.




3. Азайту амалымен шығатын есеп құрастыр және шығар.
                                                                                              


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Ш.:   ..............................................................
Ж.:   ..............................................................




1. Өрнектің мәнін тап.
10 – 9 =                       7 + 3 =                        
  9 – 0 =                       1 + 7 =
10 – 9 + 9 =                 7 + 3 – 10 =            
  9 – 0 + 9 =                 1 + 7 – 8 =

2. Белгісіз сандарды тап.
         + 2 = 7                  3 +         = 8                        
         – 7 = 2                  8 –         = 6

9 +        = 9                    7 –        = 6                    
     + 6 = 10                          – 5 = 5

3. Қосу амалымен шығатын есеп құрастыр және шығар.
                                                                                              
                                                                         
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ................................................................
Ж.:   ................................................................

4. Айырмалық салыстыру есебін құрастыр және шығар.
                                                                                              


....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ...............................................................
Ж.:   .................................................................

1. Өрнектің мәнін тап.

10 – 7 =                              1 + 6 =                              10 – 4 =                              8 – 5 =                                  6 + 2 =                                9 – 5 =
7 + 1 – 3 =                          10 – 6 + 4 =                       8 – 7 + 5 =                          10 – 9 + 7=                            9 + 1 – 7 =                          3 + 5 + 2 = 

2. Есептің шартын құр және шығар.
     Аулада 5 қой және 2 сиыр жүр. Аулада барлығы неше мал жүр?
...................................................
...................................................
...................................................
Ш.:  ...................................................   
Ж.:  .............................................................



3.  Ұзындығы 5см кесінді сыз. Енді одан 4см артық тағы бір кесінді сыз.



4.  Мына сандардан тура теңдік құра: 
10, 3, 7.  
.............................................................                       .............................................................
.............................................................                       .............................................................
.............................................................                       .............................................................
5. Салыстыр.
6      6                              9 – 5    10 – 6    
 7      8                             1 + 5        9 – 5
5см       1дм                    6см + 3см       1дм
9см       1 дм 1см           4см + 6см        1дм 




1. Қосу амалымен шығатын есеп құрастыр және шығар.
                                                                                              

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ...............................................................
Ж.:   ................................................................

2. Үстіңгісі астыңғысынан 9 см артық болатын екі кесінді сыз.



3. Айырмалық салыстыру есебін құрастыр және шығар.
                                                                                              

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ..................................................................
Ж.:   ..................................................................

4. Үстіңгісі астыңғысынан 1см кем болатын екі кесінді сызыңыз.




5. Салыстыр.
6      6                             9 – 5    10 – 6       
7      8                             1 + 5        9 – 5
5см       1дм                   6см + 3см       1дм
9см       1 дм 1см           4см + 6см        1дм 

6. Есептің шартын құра және шығар.
      Елханда 8 шар бар еді. Оның 7-і жарылды. Елханда неше шар қалды?  
..............................................................
..............................................................
..............................................................
..............................................................
Ш:  ...............................................................
Ж:  ...............................................................

7.  Мына сандардан тура теңдік құра:
 4, 3, 7.  
.............................................................                       .............................................................
.............................................................                       .............................................................
8. Есептің шартын құр және шығар.
     Аулада 5 қой және 2 сиыр жүр. Аулада барлығы неше мал жүр?
...................................................
...................................................
...................................................
Ш.:  ...................................................   
Ж.:  .................................................................

9.  Ұзындығы 7см кесінді сыз. Енді одан 4см кем  тағы бір кесінді сыз.



10. Есептің шартын құр және шығар.    
 Шарбаққа 5 торғай және 3 көгершін қонды. Торғайға қарағанда көгершіннің нешеуі кем?
..............................................................
..............................................................
..............................................................
..............................................................
Ш:  ....................................................................
Ж:  ....................................................................

11. Өрнектің мәнін тап.
10 – 7 =                                1 + 6 =                              10 – 4 =                                8 – 5 =                                  6 + 2 =                                  9 – 5 =
7 + 1 – 3 =                           10 – 6 + 4 =                       8 – 7 + 5 =                           10 – 9 + 7=                            9 + 1 – 7 =                             3 + 5 + 2 = 

12. Есептің шартын құр және шығар.
  Қалың дәптер 10 теңге, ал жұқа дәптер 6 теңге  тұрады. Жұқа дәптер қалыңға қарағанда неше тг арзан?  
..............................................................
..............................................................
..............................................................
..............................................................
Ш:  ................................................................
Ж:  .................................................................

13. Астыңғысы үстіңгісінен 3см кем болатын екі кесінді сыз.  



14. Есептің шартын құр және шығар.                                                   
    Алтынайда 7 сары шар және 3 көк шар бар. Сары шардың нешеуі артық?
............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

Ш.  ....................................................................

Ж.   ...................................................................




15. Әріпті өрнектің мәнін тап.
х + 7                  мұндағы  х = 3, 2, 1.
........................................
........................................
........................................
........................................

16. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ] [image: ] [image: ] [image: ]       
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:   ...............................................................
Ж.:   ...................................................................


17. Әріпті өрнектің мәнін тап.
9 – х                    мұндағы  х = 7, 3, 9.
........................................
........................................
........................................
........................................

18. Тапсырманы орында.
Х пен 8-дің айырмасын жаз. Х = 10, 9, 8 деп алып, айырманың мәнін тап.
........................................
........................................
........................................
........................................
............................................
............................................




1. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ][image: ][image: ]  [image: ]                            
                  БҰҒЫ                              ПІЛ                                                                  
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:  ...................................................................
Ж.:  ...................................................................



2. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ][image: ][image: ]    [image: ]              
             МЫСЫҚ                              ИТ
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:  ..................................................................
Ж.:  ..................................................................



1. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ][image: ]   [image: ][image: ][image: ]          
      қарағай                   қайың
                                                              
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:  ...................................................................
Ж.:  ...................................................................


2. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ]   [image: ][image: ][image: ]  [image: ]            
               сарғалдақ                    қызғалдақ
                                  
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:  ...................................................................
Ж.:  ....................................................................


1. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ] [image: ] [image: ][image: ]                   

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Ш.:  ...................................................................
Ж.:  ...................................................................
2. Есеп құрастыр және шығар.
[image: ] [image: ] [image: ]         
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Ш. :  ...................................................................
Ж.:  ...................................................................






1. Әріпті өрнектердің мәнін тап.
3 + Х              Х = 2, 4, 6.                                        Х – 2               Х = 10, 2, 5.
...........................................................                                         
...........................................................                                         
...........................................................                                         
...........................................................                                         
...........................................................                                         
...........................................................                                         

2. Есеп құрастыр және шығар.
  [image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSK13xr6NwAgka1GEMAy5grzaxKb2GpNGmEXd6OxSm3sKXAQZoNM2-kT60][image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSK13xr6NwAgka1GEMAy5grzaxKb2GpNGmEXd6OxSm3sKXAQZoNM2-kT60]  [image: ] 
               домбыра                    гитара                                          
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Ш. :  ..................................................................
Ж.:  ...................................................................
3. Салыстыр.
4 + 1        5 – 1                    10 – 9          1 + 8                        6 – 2         4 + 2                     7 + 2          10 – 6                              
                              
4. Ұзындығы 7 см кесінді сыз. Енді одан 4 см қысқа  кесінді сыз.


5. Есептің шартын құр және шығар.    
 Шарбаққа 5 торғай және 3 көгершін қонды. Торғайға қарағанда көгершіннің нешеуі кем?
..............................................................
..............................................................
Ш:  ..................................................................
Ж:  ...................................................................
1. Есептің қысқаша шартын құр және шығар.
[image: ]           [image: ] 
             3                 2 - уі кем
  
  Әлиханда 3 қарындаш және одан 2-уі кем қалам бар. Әлиханда неше қалам бар?
..............................................................
..............................................................
..............................................................
..............................................................
Ш:  ................................................................
Ж:  ................................................................





2. Енді осындай есепті өзің құрастыр және шығар.
     [image: ]              [image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSK13xr6NwAgka1GEMAy5grzaxKb2GpNGmEXd6OxSm3sKXAQZoNM2-kT60]                                     
              5                               3-уі артық

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Ш. :  ...................................................................
Ж.:  ....................................................................




3. Шешуінде 5 + 4 өрнегі келетін есеп құрастыр және шығар.
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Ш. :  ...................................................................
Ж.:  ....................................................................

3. Шешуінде 8 – 4  өрнегі келетін есеп құрастыр және шығар.
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
Ш. :  ...............................................................
Ж.:  ................................................................

1. Ондықтарды өсу ретімен  жаз. 60,  30,  40,   90,  10,  50,  20,  80,  70.
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. Өрнектің мәнін тап.
80 + 10 =        60 – 30 =                    30 + 40 =                  10 + 60 =        60 + 10 =                    80 – 50 =                    90 – 80 =        80 – 30 =                    20 + 20 =

3. Теңдеуді шеш.
    а + 7 = 10                              10 – а = 5      
...................................        ................................             ..................................         .............................. ...................................       .................................             ..................................        ..................................
...................................       .................................             ..................................       ...................................                 
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